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注意：�本試卷為一張單面，共有四大題之非選擇題，各題配分均為 25 分。 
�限用藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式橫式橫式橫式作答，並請從答案卷內第一頁開始書寫，違反者該

科酌予扣分。不必抄題但須標示題號，不得使用鉛筆作答不得使用鉛筆作答不得使用鉛筆作答不得使用鉛筆作答，，，，違者不予計分違者不予計分違者不予計分違者不予計分。 
�應試人得自備僅具數字鍵 0～9 及＋－×÷√%= ． ▼  +/- C AC TAX+ TAX- GT MU MR MC 

M+ M-功能，且不具財務、工程及儲存程式功能之簡易型計算機應試，若應考人於測驗時使用不符若應考人於測驗時使用不符若應考人於測驗時使用不符若應考人於測驗時使用不符

規定之電子計算機規定之電子計算機規定之電子計算機規定之電子計算機，，，，該科扣該科扣該科扣該科扣 10 分分分分。。。。 
�答案卷務必繳回，未繳回者該科以零分計算。 

題目一題目一題目一題目一：：：： 

南台公司於 97 年 1 月 1 日以$8,000,000 取得機器設備一組，為一現金產生單位，估計

耐用年限 5 年，殘值$500,000，採直線法提列折舊。98 年 7 月 1 日南台公司支付$1,750,000

進行機器大修以提升機器之生產力，惟並未延長或改變其耐用年限。99 年底有跡象顯示對

南台公司不利，經評估該機器可回收金額僅為$4,000,000，殘值不變。100 年底景氣轉佳，

機器使用情況改變，再次評估發現機器可回收金額為$3,800,000，殘值不變。 

試作： 

（一）98 年 7 月 1 日機器大修應有之會計分錄。【5 分】 

（二）98 年 12 月 31 日有關提列折舊之調整分錄。【10 分】 

（三）99 年底該機器設備減損損失之分錄。【10 分】 
 
題目二題目二題目二題目二：：：： 

高雄公司於民國 98 年 1 月 1 日出售一部機器予台中公司，旋即租回自用 1 年。 
出售時之相關資料如下： 

預期剩餘耐用年限 5 年 
售價(公平價值) ＄200,000 
機器之歷史成本 ＄150,000 
租賃開始日該機器之累積折舊 ＄ 50,000 
每月租金，月底支付 ＄3,000 
每月利率 5％ 

 
期數 5％(複利現值) 5％(普通年金現值) 
6 0.74622 5.075 
12 0.55684 8.863 

試作： 

（一）租賃開始日高雄公司出售及售後租回分錄。【12 分】 

（二）計算售後租回每個月租金費用。【8 分】 

（三）若只租回 6 個月，其餘情況不變，則高雄公司於民國 98 年 1 月 1 日應認列多少出

售機器之利益？【5 分】 
 
題目三題目三題目三題目三：：：： 

美泰公司僅銷售一種產品，所有銷貨及購貨交易均以賒銷及賒購方式進行，【表 3-1】

為該公司一月份期初存貨、進貨及銷售情形彙總資料： 

        進貨                 銷貨        
    單位 單位成本    單位 單位售價 
1/1 期初存貨(100 單位，每單位$5) 
1/4 銷貨   80 $8 
1/11 購貨 150 $6 
1/16 銷貨   120 $8.75 
1/19 購貨 160 $7 
1/25 銷貨   100 $9 

下列各問題相互獨立，試問：（最終答案四捨五入至元） 
（一）美泰公司一月底盤點庫存存貨尚存 110 單位，在先進先出法下，定期盤存制及永續

盤存制之期末存貨金額各為何？【3 分】 
（二）美泰公司一月底盤點庫存存貨尚存 110 單位，在平均成本法下，定期盤存制及永續

盤存制之銷貨成本金額各為何？【4 分】 
（三）美泰公司採用定期盤存制，先進先出法計算存貨成本，試作：【9 分】 

1. 1/4 之銷貨分錄； 
2. 1/11 之購貨分錄； 
3. 1/31 期末結轉銷貨成本之分錄。 

（四）美泰公司採用永續盤存制，先進先出法計算存貨成本，試作：【9 分】 
1. 1/4 之銷貨分錄； 
2. 1/11 之購貨分錄； 
3. 1/31 期末結轉銷貨成本之分錄。 

題目四題目四題目四題目四：：：： 

下表是四欄式銀行調節表的一般格式： 
 10/31 餘額 11 月份收入 11 月份支出 11/30 餘額 

銀行對帳單餘額 $ XXXX $ XXXX $ XXXX $ XXXX 
加號(即正數)     [1] [3] [5] [7] 
減號(即負數)    [2]       [4]       [6]       [8]    
正確餘額 $ XXXX $ XXXX $ XXXX $ XXXX 
公司帳上餘額 $ XXXX $ XXXX $ XXXX $ XXXX 
加號(即正數) [9]     [11]  [13] [15] 
減號(即負數)    [10]      [12]      [14]       [16]    
正確餘額 $ XXXX $ XXXX $ XXXX $ XXXX 

試作： 
（一）請分別列出下列項目應出現於上列銀行調節表內[1]～[16]的哪些調整欄位？【17 分】 

1.銀行對帳單上包括 11 月份支付銀行之服務費用$34。 
2.銀行 11 月代收票據$500 加上利息$40，公司尚未記錄此項收入。 
3. 11 月份銀行對帳單內含存款不足而遭退票之金額計$320。 
4.公司於 10 月份所簽發的支票$9,000，並未在 10 月 31 日前向銀行提示兌現，係於 11
月份才向銀行提示。 

5. 11 月份公司帳上之支出包括了 10 月份銀行收取之服務費用$20。 
6. 11 月份公司帳上的收入顯示有在途存款$5,000。 
7.銀行對帳單上顯示誤將他公司的存款$400 記為公司之存款。 
8.公司於 11 月份支付供應商貨款$670，支票金額正確且提示兌現。但會計人員誤以$760
入帳。 

9. 11 月份銀行對帳單上的第一筆存款$4,500，係公司 10 月份之現金收入。 
10.公司於 11 月份所簽發之支票$8,000，持票人於 11 月 30 日前均尚未向銀行提示兌現。 

（二）試作必要之調整或改正分錄，俾使 11/30 帳列現金數能反映正確之餘額。【8 分】 

【表 3-1】 


